

*
Megjelen minden kedden.

—
Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.
Fél évre 2 frt 30 kr.
Negyed évre 1 frt 20 kr.
Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
I P O L Y S Á G.

—
Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.

*

—⊙— Ipolyság, 1897. február 23. —⊙—

Féltsük a törvényszékünket.

— február 22.

A szomszéd Barsvármegyében mozgalom indult meg az iránt, hogy az aranyos-maróthi kir. törvényszék Lévára mint székhelyre helyeztessék át, és e tekintetben Aranyos-Maróth és Léva közt versengés folyik.

Barsvármegye, illetőleg a törvényhatósági bizottság többsége is Léva mellett kardoskodik.

Már egy deputáció is járt Ruffy Pál országgyűlési képviselő, a volt barsi alispán vezetése alatt a miniszternél a lévai törvényszék érdekében.

Közömbös volna ránk nézve a dolog, ha nem volna ebben a mozgalomban egy fontos mozzanat, mely minket nagyon is közelről érdekel.

A lévai törvényszék mozgatói tervük megokolásába bevették, és a deputáció is a miniszternél előadta azt a tényt, hogy kilátásban van ugyanis, hogy az

aranyos-maróthi kir. törvényszékkel az ipolysági kir. törvényszéket is feloszlatják, és e két törvényszékből célszerűen lehetne megalkotnia lévai törvényszéket.

Volt idő, midőn nálunk is kísértett annak a rossz hirt, hogy az ipolysági és az aranyos-maróthi kir. törvényszék feloszlatását és egy törvényszékké alakítását a miniszteriumban tényleg tervbe vették volna. Ez a híresztelés alaptalannak bizonyult ugyan akkor, de most ismét veszedelmesen előgurítják, és kikeltetni akarják ezt a sárkánytojást.

Nyílt tényéren fekvő dolog az, hogy ha törvényszékünket elvesztenők, mily pótolhatlan veszteség érné a megyénket, de annyira valóságos csapás városunkat, hogy az egy kis falu szintjére hanyatlanék le.

Mérlegelnünk kell azt, hogy városunktól egyik lényeges életfeltételét szívnák el, mert eltekintve attól, hogy haladás he-

lyett, hanyatlás állana be, egy nagy tisztikar távozása, érzékenyen megsajgató társadalmunkat, piacunkat, kereskedőinket, háziurainkat, szóval megsajgató egész városunkat.

Ugy, a hogy a lévai törvényszék most áll, nem egyéb, mint embrióban levő terv, néhány lelkes ember utópikus eszméje, de azért résen kell lennünk, hogy válság esetén ezeket a terveket kereszteljük.

Első sorban főispánunkat, országgyűlési képviselőinket, városunk irányító tényezőit kérjük, hogy vegyenek tudomást a lévai mozgalmakról, kísérik figyelemmel, a mozgalom mily stádiumban van, s helyesli-e, vagy elvileg nem ellenzi-e a miniszter.

Hogy szükség esetén mi is jókor indithassunk a lévai terv meggyújtására ellenmozgalmat.

Városunk atyáit pedig kérjük, igyekezzenek jobb lakás viszonyokat teremteni, jó és olcsó piacról gondoskodni, hogy a törvényszék, ez az előkelő intézmé-

gé méltányosan korlátozták Karnevál herceg hatalmát, hozzájuk képest a rómaiak valósággal detronizálták a legkedélyesebb potentátot, össze-vissza tizenegy napig tart a római farsang, ott nem is farsang, hanem Karnevál, ami magyarra lefordítva azt teszi: hus! Isten veled, vagyis, hogy tizenegy nap heje-huja, aztán következik a vízbe griz!

Jólehet az olasz farsang csak tizenegy napos, de sehol annyi farsangi mulatság nincs mint Olaszországban!

Mit ér a mi 5—6—7 hetes farsangunk, ha azok mind deficites rendezők, pénz kifosztott apák sajognak és a kocsmárosok méregkeverői telítettek meg fukszinos boraikkal, első rendű kateenjammerrel.

Mi lesz február 20-ától a nápolyi, velencei, római utcákon! A tizenegy napos farsang mulatozásában részt vesz Umberto király, meg az olasz gondolás és halárus. Egyetemes, országos muri fejlődik ki és esábos, varázsos elannyira, hogy három évezred civilizációjával dacol s még ma sines meg a civilizációnak az az ereje, hogy a pogánykor eme megszelidített bacheanáliát a nép tudatából ki tudná verni.

Ugyanis ki ne tudná, hogy az olasz

Az Isten se tiltja.*)

Nézek, nézek keresgélek
A csillagos égen,
Elvesztettem két csillagot,
Egyre csak azt nézem.
De szemeim az eget
Hajh, hiába járják:
Nem találok én azoknak
A mosolygó csillagoknak
Magas égen párját!

Én teremtöm, azt a kettőt
Teremtsd még az égre,
Egy pontján az én szemem is
Nyughasson meg végre.
Nézni azt a másik kettőt
Ugyis meg van tiltva,
S embereken ur a végzet, —
De hogy fel az égre nézzek:
Az Isten se tiltja!

SZÁVAY GYULA.



*) Mutatónyul a jeles győri poéta barátunk legújabb kötetéből.

Farsang.

A szittya magyar, mikor e napokban dárídós jó kedvvel megpödöri a bajszát és a mulatozás a jóreménység szigetére fordítja az élet hajóját (beszéljünk így, ha dagályosak akarunk lenni, mondván: „Farsangoljunk“ egy kicsit) nem is gondolja, hogy teuton jeligét boesájtott szittya ajkai mögül, hiszen a farsang határozottan német szó és ered a faseln igéből. Sőt szinte mondhatnám, nem csak a szót gyurtuk át az öblös magyar torokra, de a mulatozást is. A farsang nemcsak év szerint hosszú, vagy rövid, például most 55 nap, de nemzetek szerint is. Leghosszabb a farsang a velenceieké, a hol már karácsony másod napján kezdetét veszi a vigadozás. Egyébként a legtöbb nemzetnél január 6-án kezdődik s tart hamvazó szerdáig. A heves spanyolnak vérét tulságosan feltüzelné a sok muri, ők tehát a farsangot megkurtították s náluk Sebestyén napkor kezdődik a heje-huja. Hány kikapós spanyol legény vágyik tehát a vigalomzabadító derék Szt. Sebestyénre s hány andaluziai szépség tartja a legszebb névnek Sebestiant!

A büszke spanyolok azonban még elég-

nyünk városunkban kellemesen érezze magát, hogy válság esetén megkérdeztetvén, ne maga is el-kívánczozzék jobb helyre.

Ipolyság, február 23.

— **Uj vasut.** A lévai vasutvonal a legközelebb két ággal fog megbővülni. Ugyanis mint értesülünk, a m. kir. ke-reskedelemügyi mimiszter Visnovsky Sándor budapesti lakosnak, a m. kir. államvasutak Ipolyszakállos állomásától Szete, Százd, Deménd, Magyarad, Szántó, Bori, Csank, Varsány községek érintésével a m. kir. államvasutak Léva állomásáig s innen Dobó Berekalja, Solymos, Zsember, Bát, Tót Baka, Bakabánya, Uhliszka, Gyekés községek határain és a m. kir. államvasutak Selmecebánya állomásán át Banka, Hodrusbánya, Alsó-Hámor irányában a garam—berzence—lévai h. é. vasut Zsarnóca állomásáig vezetendő h. é. gőzmozdonyu vasutvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. A vasut ki-építéséhez Hontmegyének északi köz-ségei nagy reményeket fűznek.

Korponai levél.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Olvasván „Korponai dolgok“ című cikkét a mult számban, engedje meg, hogy én is egyről-másról értesithessem.

A cikk végen a korponai iparos önképző-körről lévén szó, én is közölhetek erről épületes dolgot. Nemrégiben volt ezen körnek évi közgyűlése, melyen elhatározták, hogy 5 mondd *öt* tót lapot tartanak és az eddig tartott *egy* magyar napi és *egy* magyar heti lap helyett csak az előbbit tartják meg, sőt még a fölött is folyt a vita, tartásuk-e azt a magyar napi lapot nyáron át, persze ez indítvány mögött azon gondolat rejtőzött

utcai farsangi vigadozások a Szaturnália ünnepekből származtak s hogy a mulatozás vágya, szakmányos népszokásai menyire megrögzözenek évezredekön át a nemzetekben: tanuság rá az olasz népnek, ennek a katolicizmust legelőbb befogadó, keresztény szellemében ma is első népnek esőkönnyössége, melylyel ellenállott a talajt verő kereszténység első századában a parancsnak s jöllehet tiltották, mégis megtartotta a Szaturnáliákat, ezeket a pogány ünnepeket, melyeket a pogánykorban dec. 17-től 20-ig ünnepeltek a termőföld és a társadalmi rend istenének. Mint a pogánykori Szaturnáliákon, az olasz farsangon is minden ember örömmel élt csak az olasz nép százados elszegényedése folytán veszti színét a korzók zajos Karneválja.

Maga a Karnevál újabb bizonyossága annak, hogy a keresztény hittérítés mily okosan számolt a meggyökerezett pogány népszokásokkal s mily öntudatosan ruházott rájuk keresztény színezetet.

Nincs a leiró tehetségnek hálásabb feladat, mint az olasz, nevezetesen a velencei Karnevál. Pedig a mai farsangi népünnepegy mennyivel fakóbb a régiéknél! Hajdan nemcsak álarcos felvonulásokat tartottak, virágot és cukorból készült golyócskákat dobáltak a járó-kelőkre, mint ma, mikor az olasz dévajsnak ez a mókája meghatja az európai, a velencei

hogy majd őszig feledékenységre megy a lap s így ezt sem kell tartani. Az *öt* tót lap közt ott tündököl a „Krestván“ s hal-lom, hogy még a „Narodni Novini“ is el-jut a körbe, valószínűleg valami pánszláv hazafi jóvoltából.

Ezen körnek 34 rendes tagja kizárólag mind tud magyarul, de azért a világért sem beszélnének sem összejöveteleiken, sem gyűléseiken magyarul. Tudom, mit fognak felelni a kör tagjai, azt, hogy ők rendeznek multságokat, hol magyarul énekelnek és magyar szindarabokat előadnak, csak hogy ismerlek szép maszk, azt csak azért teszik, hogy oda csalogassák a magyar érzelmű közönséget is s sajnos, hogy az lépre megy.

Aki ezen kört alapította, annak bizonyára nem az volt a célja, hogy abban a tót nemzeti eszméknek fészket rakjon, hanem hogy az iparosok közt a magyar nyelvet s hazaszeregetet tarjessze, amint a kör eleinte ily irányban működött is s felolvasások tartása által művelődőleg hatott a tagokra, de most egészen eltért eredeti irányától s elvesztette létjogosultságát, vagy a város intéző körei gyakorolják befolyásukat a kellő módon, hogy a kör megfeleljen hivatásának, vagy szűnjék meg.

Midőn a Tekintetes Szerkesztő urnak kies városkánk iránti tanusított érdeklődéséért köszönetet mondok, maradok hazafiúi üdvözléssel őszinte hiva

Vidi.

A h é t r ő l .

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán holnap szerdán rendes fogadónapját tartja.

— **A miniszterelnök ebédje.** Bánffy Dezső miniszterelnök szerdán nagy ebéde adott, melyen *Majthényi* László báró tv. b. t. t. is vendége volt.

karnevál még állatviadalairól, valamint löversenyéről is híros volt. Valóságos bübájjal hat az utca egyetemes vigsága s a mindenek öröme mindenkit megrészesít.

A csél-csap francia is nagy dárídókat rendez farsangján s az általános jókedv tetőpontra akkor hág, midőn feltűnedeznek az ugynevezett „Kövér ökrök“ álarcban vezetik végig az utcákon s így temetik a farsangot.

Sevillában, Cadisban még ma is a legfényesebben fest farsang-tájt az utca. Sok az álarcos nagy a vigság! Németországban a reformáció, a komolyság kultusza üzent hadat a Nahrenfesteknek, a bolondok napjának, de a század elején egyesületek alakultak, hogy a kellő korlátok között kedves farsangi népszokást újra meghonosítsák. A düsseldorfi farsangi játékok ma is híresek. Voltaképpen a misteriumokból átvedlett világi szindarabok vaskos humorral, de azért nem akkora ledérséggel, mely ma komoly szinpadainkon a „Csalj meg édes“ a helyettes. Mi történt az éjjelekben, hogy csak néhány említsek, valósággal szégyenszemre tobzódik.

A mai farsangnak nincsen költészete. Azaz, hogyha a papa lapos bugyellárisára gondolunk, — nagyon is van.

V. L.

— **A második kaszinói est.** *Sántha* Béla kaszinó igazgató ez uton értesíti a kaszinói esték közönségét, hogy a második kaszinói reunió március 4 én csütörtökön lesz. A műsor, mely ismét nagyon érdekes lesz, még nincs végleg megállapítva.

— **Baltik Frigyes dr.** A dunáninenni ág. h. ev. egyházkerület püspökének *Baltik Frigyesnek* a németországi rostoki egyetem „teológiai tudományok doktora“ méltóságát adományozta a f. hó 16-án tartott Melanchton ünnepe alkalmából. Az okok, a melyekért ezen méltóságot kapta az eredeti okmány szavai szerint a következők: „több éven át a legnehezebb hivatalokban, szóval és írásban a tiszta evangéliom-szerű tant rendületlenül vallotta és az egyházi méltóság legfőbb fokát elérvén, hite, szeretete, szorgalma által a lel-készek leghivebb lelkésze, és az iskolák legőszintébb pártfogója, a ki a magyarhoni ev. luteránus egyház körül a legnagyobb érdemeket szerezte és szerzi most is.“ — Ez idő szerint Magyarországon egyedül ő dicsekedhetik ezen méltósággal az ág. h. ev. lelkeszek között,

— **Uj bányaigazgató.** A király *Svechla Gyula* bányatanácsost és a szél-laknai banyahivatal főnökét főbányatanácsossá és selmeci bányaigazgatóvá nevezte ki.

— **Szomorú rovat.** *Horváth* Lajos állami anyakönyvi felügyelőnek édes anya özv. Horváth Lajosné született Klára Mária urasszony Bpsten 77 éves korában elhunyt. Hült tetemeit Pápára szállították.

— **Szineloadás.** Iparos ifjaink vasárnap előadják Tóth Ede *Toloncát*.

— **Uj anyakönyvvezető.** A belügy-miniszter a bacsófalvai anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé *Mladoniczky* János körjegyzőt nevezte ki.

— **Táncpróba.** A leányiskola növendékeivel *Baneth* Soma táncitanító vasárnap este tartotta meg a táncpróbát a város-háza nagytermében a szülők és több ér-deklődő jelenlétében.

— **Érdekes lelet.** *Stainlein* Saalenstein Ottó gróf. felső-szemerédi nagy-birtokosnak Százd községi birtokán, Boka Mikály földműves erdőirtás közben egy cserépedényben a földben el-ásott igen értékes kincset talált, mely áll 10 drb. arany, 90 drb. ezüst tal-lér és 58 drb. kisebb ezüst pénzből. A pénzek közt van számos 1200, 1300 és 1400 év körül vert magyar és sok török-, tirol- és lengyel pénz is. Az értékes leletet most megyénk alispánja utján a pénzügyminisztériumhoz ter-jesztik fel.

— **Szineloadás másodsor.** A föld-mives ifjuság ma esto a főispán tisztele-tére megismétli Csepreghy „Piros bugyol-láris“-át ugyanazon szereplőkkel.

— **Halál a kupéban.** E hó 15-én *Göbölös* András Kis-Ölved község köz-gyámja, árvaügyben Párkányba utazott a vonaton rosszul lett s mire a vonat Párkány-Nánára ért, meghalt. A 70 éves vérmes természetű embert szélhü-dés érte.

— **Kaszinói közgyűlés.** A korponai kaszinó múlt vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. de az erről szóló értesítés elkésve érkezvén, közlését a jövő számra kellett hagynunk.

— **Bál Vámos-Mikolán.** Veszedelemes konkurenciát kezdenek csinálni mulatságainknak a vámos-mikolai mulatságok. Szombaton tartotta meg az ottani kaszinó könyvtára javára a bálját saját helyiségeiben vidéken ritka szép közönséggel, reggelig kitartó tánckedvvel pompás hangulatban. Ott volt a kerület képviselője Konkoly Thege Sándor, és szépséges felesége is. A ruhája fehér selyem volt, kivágott derékkal, haragos vörös selyem szallagdiszítással s fehér csipkével. A hölgyek névsora: Büben Lászlóné drné (M.-Nosztra), Czukrasz Gyuláné drné, Juhász Lajosné, Juhász Ilonka (Perőcsény). Konkoly Thege Sándorné, Kádár Kálmáné, Kovács Sebestény Kálmáné, Kallós Jánosné, Medgyessy Sándorné, Nagy Lajosné drné, (Szob), Nagy Jenőné (Börzsöny), Névény Aranka, Pongrácz Béláné, Peinlich Károlyné, Salamon Arnoldné, Salamon Juliska és Margit, Sümeg Józsefné, Sümeg Ilonka, Sqnor Gusztávné, Sqnor Gizella (Nemes-Oroszi), Tergina Béláné (Bél).

— **Számadás.** A folyó hó 13-án tartott koresolyabál bevételét:

beléptidijakból	92 frt — kr.
felülfizetésekéből	5 frt — kr.
thea eladásból	29 frt 80 kr.

összesen: 126 frt 80 kr.

a kiadások összesen: 76 frt 21 kr.

tiszta bevétel: 50 frt 59 kr.

mely összeg Bakó István egyleti elnöknek adatott át. A felülfizetők voltak Horváth Béla főispán 2 frt, Dombó Károly 3 frt, kiknek az egylet nevében ez uton is köszönetét fejezi ki a rendezőség.

— **Közgyűlés.** Az ipolysági temetkezési egylet vasárnap délután 3 órakor tartotta a városház kistermében közgyűlését, a melyre azon alispáni határozat adott okot, mely a legutóbbi közgyűlés tisztújító határozatát szabálytalanság miatt megsemmisítette. A változatos tárgysorozatához Lypták Nándor egyleti tag többször hozzá szolt. Felszólalás történt a miatt is, hogy ez a közgyűlés szabálytalan, mert a vidéki tagok nem lettek szabályszerűen meghíva, a tagok névsora nem volt az elnök kezénél, s jóllehet az alapszabályokat is módosították, nem volt megállapítható az sem, hogy a közgyűlés határozatképes-e? különben a teremben levők fele sem volt egyleti tag. A közgyűlést gyakori zajos közbeszólások tarkították, s tudósítónk egy tréfás megjegyzése einöki rendreutasítást provokált. Mire a káplán

magából kikelve, a háta mögött álló, legnagyobb részt földművesekből álló tömeg erejére támaszkodva, egyedül az ő szép szájába illő szitkozódásokba tört ki. melyeket más ut hiányában a büntető bíróság fog megtorolni. Toporzékolására a tömeg fenyegető állást foglalt, de az elnök erélyes fellépésére széteszlott. Mint halljuk e közgyűlés megsemmisítését is fogják kérni.

— **Helyreigazítás.** „Korponai dolgok“ című multkorai cikkünkben egy helyen tévesen van mondva „községi“ iskola, e helyett értendő „felekezeti“ iskola.

— **A quedlinburgi répamagtermelés elzüllése.** Sajátságos sorsra jutott a quedlinburgi piac, mely valaha híres volt takarmányrépa magjáról. A lefolyt évek nagy keresete folytán beütött a reakció, a mennyiben egyrészt a nagy tultermelés, másrészt a nyereszkeskedési vágy okozta, hogy e piacról kerülő répamag jelenleg ugyszólván már veszedelem a gazdára nézve. Legutóbb egyik budapesti magárus (H. I.) árlapján leleplezi az eredeti quedlinburgi plombbal ellátott répamagot, mely mint hiteles megvizsgáló állomás bizonylatával kimutatja nem egyéb, mint quedlinburgi plombbal ellátott szemét.

Az első kaszinói est.

E hó 17-én szedán volt az első kaszinói reunió. Arra mindenesetre számítottunk, hogy a közönség érdeklődése szép sikert biztosít, de hogy ily meglepő szép összejövetelle nője ki magát, ily vérmes reményeket nem tápláltunk.

Sántha Béla igazgató eselekedte a háziuri honnöröket, miközben a vendégek érkeztek, és az olvasóterem csakhamar megtelt színültig.

Kilencor vezették a kaszinó pompás Bözendorferje elé Kovács Sebestény Endréné drné, a ki oly művészlélek, hogy már nem is szabad dicsőrnünk. Remekül játszotta el hozzá méltó partnere Draskóczy Jenővel Wagner-Liszt *Bevonulóját* Tannhäuserből és Gobby Henrik magyar dalait. Második szám volt Kovács Sebestény Endre dr. felolvasása *a hipnózisról*. Hogy mily érdekesen volt megírva, azt abból itéltük meg, hogy a háromnegyed-óraig tartó felolvasás alatt egy pillanatra sem fáradt ki, lanyhult meg a közönség figyelme, és vidéken még nem láttuk azt, hogy a közönség suttogás, halk koszirozással ne zavarja a felolvasót. Egy nesz

sem hallatszott. *Fayl* Zoltán fuvola-száma is sikerült, az a zökkenő, a mi megtörtént annak oka volt, hogy nem volt kotatartója, és erőltetett helyzetből kellett előbögészetni a játszánivalóját.

A műsor után tánc következett, mely reggel hótig tartott. Közhely mondani, hogy a hangulat parázs volt. Franciék is jobban viselték magukat, mint a koresolyabálon.

Szépséges főispánénk is a főispánnal ott voltak vendégül, valamint *Helmbacher* törvényszéki elnök és *Czibulya* alispán is.

A jóságos *Berkó* Istvánné és *Keller* Ilka a tea kiszolgálás fáradságait ismét szívesen viselték. Jogy elkelt 117.

Szép, családias volt az est, csak arra kérjük kérve hölgyeinket, az istenért ne szigorítsák a fesztelenséget azzal, hogy a keztyűiket még a tánc és a teázás alatt sem vetik le.

A hölgyek gazdag névsorát nem betűrendben adjuk, hanem abban a sorban, ahogy összeirtuk:

Bakó Istvánné, Kaucsár Mártonné, Draskóczy Jenőné, Kolos Irma, Gállik Gyuláné, Gállik Ilonka (Dr.-Palánk) Fayl Zoltánné, Hegyesi Rózsika, Salkovszky Ferencné drné, Agner Paula, Sághi Fülöpné Böröndy Irma, Lipesey Sománé, Schiller Antalné, Ruttkay Mária, Ruttkay Sárika (Kis-Tur) Horváth Béláné, Nagy Sándorné Nagy Mariska, Nagy Aranka, Palkovics Károlyné (Kemence), Forster Frigyesné, Marek Károlyné, özv. Vaskovics Józsefné, Trautwein Ilonka, özv. Rác Imréné drné, Lypták Nándorné, Bajacsek Jánosné, Bory Boldizsárné, Schömann Gyuláné, Sztrokay Istvánné, Himmler Sándorné drné, Kovács Sebestény Endréné drné, Szabó Juliska és Margit, Juhász Ilonka (Perőcsény) Berkó Istvánné, Keller Ilka, Lipesey Ervinné, Weisz Sománé, Rajner Gézáné drné, Szauer Adolfné, Dombó Károlyné, Dombó Rózsika, Czibulya Lászlóné, Czibulya Mariska, Bujkovszky Ella (Korpona), Márton Ferencné drné, Odry Miklósné, Schvarcz Adolfné, Vermes Józsefné, Soltész Istvánné drné, Veress Gizike (N.-Málás), Antal Jánosné.

A gazdaközönség és gépkereskedők figyelmébe!

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév vártatlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m :

4, 6 és 8 HP gőzcseplőkészletek, járgányok és járgányos cséplőgépek, Backer-rendszerű és Vidats-féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűkaszálók, szecs-kavágók, répavágók és zuzók, kukorica morzsolók és csöves tengeri darálók, egy és két járatu őrlőmalmok, olajprések stb. stb.

nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépek további gyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli mérsékelt áron való eladását akarja eszközölni

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó gazdák és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdézőkódésre, mely egyenesen hozzánk címzendő, szívesen fogunk felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntőde és gépgyár r.-t.

Budapest, Külső váci ut 29-37.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására adni, hogy **Ipolyságon**, a Neuspieler Adolf-féle házban

épület- és butor-asztalos műhelyt

nyitottam, és mindennemű épület-asztalos munka és butor elkészítését, javítását és festését a legolcsóbb áron, a legjobb minőségben teljesítek.

A n. é. közönség b. megrendeléseit kérve vagyok kiváló tisztelettel

Tréder József
épület és butor-asztalos.

4077. 1896. tkv sz.

Hirdetmény.

A m. kir. igazságügyminister 1895. évi szeptember hó 19-én 34665. I. M. 95. I/9. szám alatt elrendelte, hogy az ipolysági kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz tartozó Alsó-Palojta község telekjegyzőkönyveibe felvett mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi 29, 1889. évi 38, és 1891. évi 16. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi 29. t. c.-ben szabályozott eljárás, és ezzel kapcsolatban a telekíjvi bejegyzések helyesbítése fogantatosittassék.

E célból a helyszini eljárás a nevezett községben 1897. évi március hó 22-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. mindazok, a kik telekjegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

2. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekíjvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, — hogy az átiratásra az 1886. évi 29. tc 15—18. és az 1889. évi 38. tc. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék mint telekíjvi hatóság, —

Ipolyságon, 1896. évi június hó 30-án.

Lypták Nándor

3—3 kir. tvszéki bíró.

Alapított 1858.
Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság

(azelőtt WALSER FERENC)

Budapest, VI., Külső váci-ut 45. szám.

Sürgönycim: SZIVATTYUGYÁR, BUDAPEST.

G Y Á R T;

mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40% szénmegtakarítás) petroleum és benzin-motorokat. Keretfűrészeket, körfűrészeket és csertöröket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat, gőz, szij és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Artézi kútfelépítményeket vasból. Tűzfecskendőket és vízszállítókat, tüztöltési felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-kocsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hóékeket és uthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzfertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pócegdör tisztító készülékeket. Vas- és ércöntvényeket, harangokat. Keményöntésű acélfelületű tüztostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint poligon rostélyokat. 3—40

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszeszberendezéseket, központi fűtéseket. Arjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat.

Ekegyártásra külön szakosztály.

Gőcséplőink
a tőkéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli gazdasági gépgyára mely a gazdálkodáshoz szükséges gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágo felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

C i m:

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
BUDAPESTEN. 12—12.

Címre ügyelni tessék.

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.

Központi osztály: V., Dorottya u. 4. sz. Józsefvárosi osztály: VIII. Kerepesiut 9. sz.
Budai osztály: II. ker, Fő-utca 2. sz. Terézvárosi osztály: VI. Andrássy-ut 2. sz.
(Fonciére-palota.)

Befizetett alaptőke:

3.600000 frt névre szóló 12000 db 300 frt névért. részv. felosztva.

Tartaléktőkék:

Rendes tartalékalap	—	—	3,372.202 frt 45 kr
Külön	—	—	583.649 frt 33 kr
Rendkívüli	—	—	200.000 frt — kr
		összesen	4,155 851 frt 78 kr

Kölesönöket ad telekkönyvezett (fővárosi) ingatlanokra, és vidéki földbirtokokra készpénzben és záloglevelekben a becsérték 50 százalékáig.

A jelzálogkölesön iránti kérvényekhez — melyeknek mintázatai a takarékpénztárnál díjmentesen átvehetők — következő okiratok melléklendők:

F ö l d b i r t o k o k n a l:

- a) a legújabb keletű hitelesített teljes telekkönyvi kivonat;
- b) a hitelesített kataszteri birtokiv,
- c) az adókönyv vagy adóhivatali bizonyítvány a fizetett adóról,
- d) esetleg az ármentesítési költségek kimutatása.
- e) az épületekre vonatkozó tűzkárbiztosítási kötvény,
- f) az u. n. azonossági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az iránt, hogy a kataszteri birtokivben felvett birtok mily hiteltelekjegyzőkönyvekben van felvéve.

Kívánatos, hogy esetleg meglévő bírói becsések, adás-vételi vagy bérszerződések is mellékeltessenek.

Készpénzkölesönök rendszerint hat havi kölesönös felmondás és a kamatoknak negyedévenként előlegesen leendő fizetésének kikötése mellett adatnak. A kamatláb a takarékpénztár és a kölesönkérő közti megállapodás tárgyát képezi.

A takarékpénztárnak 4 1/2%-os záloglevelekben adott kölesönei után tőkétörlesztés és kamat fejében 45 éven át évenként 5 1/2% fizetendő 1/2 évi előleges részletekben.

A 4%-os záloglevelekben adott kölesönök után tőkétörlesztés és kamat fejében 48 1/2 éven át évenként 5% összeg fizetendő 1/2 évi előleges részletekben.

A záloglevelek kölesönösen megállapított áron vétetnek vissza.

Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztályának pénztáránál kaphatók. 2—3